
szerencséje 
tségnek, mert azt a célt, 

létesitését köszönl, távolról 

megközelitenie. A nagy vi- 

n azt akarták állitólag a ve- 

mak, hogy a háborut a jövőre 

szöböljék és minden vitás 

mzetek szövetsége intézzen 

mondottuk, hogy állitólag volt 

mert a következmények nem 

étségeket hagynak fenn, 

Imak valóban ezt akarták-e, 

ig csak saját poziciójuknak 

Népszövetségben nemzetközi 

teremtenl. Más volt az elkép- 

más lett a gyakorlat. Ennek tu- 

tó, hogy Amerika, mely pedig 

zője volt a genfi nemzet- 

zménynek, nem lépett be a 

égbe és ez lett okozója an- 

/ sorban kiléptek a Népszövet- 

apán, Németország és Olaszor- 

szu időn keresztül nem vett 

épszövetség! munkában. A 

tség minden egyébnek bizo- 

k a béke biztositójának nem. 

sszu hónapokon keresztül folyt 

Délamerikában, Japán meghó- 

Mandzsuokot, Spanyolország- 

igszemléleti" testvérháboru fo- 

egy évet meghaladó idő óta, 

igázhatta Abessziniát, mely pe- 

lén tagja volt a Népszövetség- 

t pedig ujra Japán viv véres 

áborut Kina ellen. A Népszö- 

indezen véres valóságokkal 

a legtöbbször a tiltakozásig 

tt el, amely legalább azt bizo- 

volna, hogy tudomást vesz az 

Jekről. Minden megy a maga 

intha Gentben nem is szoktak 

éha összeülni a világ intéző 

sságai, hogy meghallgassák a 

ző bizottságok és a bizottságok 

albizottságainak jelentéseit, 

magukkal elégedetten menje- 

Jel, további kitartó munkára és 

ntések szerkesztésére biztat- 

ottságokat és bizottságok albi- 

A bombák robbanása, az 

rgése és fegyverek ropogása 

most már szavát sem lehet 

genfi szende szüz nem halt 

ondják - hanem csak aluszik. 

él , nyáron nyári álmot, csak az 

l mát nem. Nem igen lehet hal- 

de az emberek nem is kiván- 

az egyes államok polgárainak 

enesen örülnek, ha nem ülé- 

ugyanis az ő ő zsebük érzi meg. 

genfi diplomáciai játék nem 

m olcsó, ha csak a rendes 

a tisztviselőknek „dolgozik" 

ább, ha a világ minden ré- 

szejönnek a politikusok és 

aták, hogy ujra meg ujra meg- 

békét. Horribilis az az ösz- 

vel az egyes tagállamok hoz- 

a Népszövetség fentartásá- 

tőség és kiadókívatal: Piafa L c Brar 

, 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

ich Endre dr. Alap megjelenik minden 

kívéve az ünneps rasárnap utáni mapolat 

meghaladja egy-egy kisebb állam évi 

büdzséjét. Nem csoda, ha akadnak or- 

szágok, melyek belátva ennek a sóhi- 

vatalnak is nevezett nemzetközi társa- 

ságnak hiábavalóságát, kilépnek az 

együttesből. Igy most San Salvador 

köztársaság jelentette be, hogy nem 

hajlandó tovább viselni a kiadásokat és 

ezért tisztelettel bejelentette, hogy nem 

marad továbbra is tagja a nemzetek 

szövetségének. Mit is keresne San Sal- 

vador a Népszövetségben. Ha véletle- 

nül olyan éhes szomszédja akadna, mint 

például Japán és fel akarná falni, a 

Népszövetség még a kisujját sem moz- 
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ABANSAÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LABJA 

Mussolini olasz miniszterel 

nök tegnap délután hat órakor 

mondotta el a sziciliai hadgya- 

korlatok befejezése után Palermó- 

ban előre bejelentett és világszer- 

te nagy érdeklődéssel várt hatal- 

mas beszédét. Palermó főtere zsu- 

folt volt emberekkel, a házakon, 

amelyeknek ablakaiban is renge- 

teg ember állott zászlók lenge- 

deztek. Alig egy-két perccel hat 

óra előtt érkezett meg a Duce 

diszkáplári egyenruhában. Sta- 

race, a fasciszta párt főtitkára, 

kézfelemeléssel üdvözölte Musso- 

linit. Erre ezer meg ezer kéz len- 

dükt a levegőbe és számtalan aj- 

kon felhangzott a harsány üdvöz- 

lés. 
Mussolini nyomban hbelefogott 

beszédébe, amelynek bevezetésé- 
ben megemlékezett sziciliai láto- 

gatásáról és a jövőben megvalósi- 

tandó sziciliai terveiről, majd igy 

folytatta: 

= Csak elméjét vesztett őrült 

gondolhat arra. hogy a ti földe- 
tekre, sziciliaiak, bármikor egyet- 

len idegen katona is partra száll- 

hat. Szicilia számára olyan kor- 

szak kezdődik, amely négyezer 

éves történelmének legfényesebb- 
je lesz. Olyan történelmi ese 

ménnyel áll kapcsolatban a szici- 

lai hadgyakorlat, mint aminő 

volt a közelmultban a második 

római birodalom megalapitása. 

- Ezennel ünnepélyesen üze- 

nem mindenkinek, hogy Olaszor- 

szág jó szomszédi viszonyban ki- 

ván lenni azokkal az államokkal, 

amelyekkel közös határa van, de 

ugyancsak a jó barátságot akarja Népszövetség évi költségvetése 

gatná meg annak érdekében, hogy ezt 

megakadályozza, Fizetni pedig kell. A 

tagsági dij magasabb, mint a világ leg- 

előkelőbpb klubjában, amely pedis 

igyekszik tagjainak valamit nyujtani. 

San Salvador nem fizet tovább, töröl- 

teti magát a kliubtagok névsorából. És 

bizonyára van nem egy európai állam 

is, mely szivesen követné San Salvador 

példáját, de ezt megtenni, nem engedi 

az álszemérme, mely nálunk még in- 

kább virágzik, mint az Ujvilágban. El- 

végre azért, hogy asszisztálhasson 

egyes nagyhatalmaknak és jóváhagyó- 

Cikkeink tánnyomása a a lorrás megj jelölése nél- 

kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 

nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a eladókrak vissza nem k 

saját érdekeiket szolgáló előterjesztést 

tesznek, 

adót fizetni a 

mindjárt sajnálatraméltók is azok a tiszt- 

viselők és gépirókisasszonyok, akik kö- 

megahaldó jövedelme van, ha emiatt le 

kellene szállitani fizetésüket. 

előkelő kliupnak megint egy taggal ke- 

vesebbje maradt. 

lesz a jövedelme, a kilépett tag pedis 

megtakarit olyan összeget, amely tul- 

nagy volt ahhoz, hogy felérjen a klub- 

tagság által kölcsönzött előkelő látszat- 

lag bolintgasson, ha ezek valamilyen 

MUSSOLINI 
a sziciliai a szidiiai katonai cyakorlatok belejezése alkalmából 

BÍKEBESZÉDEL MONDOII 
fentartani a távolabbi országok- 

kal is. Jugoszláviával kapcsola- 

taink március óta határozottan 

javultak. Ausztriával és Magyar- 

való viszonyunk arómai 
egyzőkönyveken alapszik, ame- 

a kitünően beváltak, különösen 

a gazdasági mélység idején. 

Svájccai való kapcsolataink kitü- 

nőek. Ha józan ésszei vizsgáljuk 

a dolgokat ugy Franciaországgal 

való viszonyunkat nem lehet drá- 

mainak mondani. Mindenesetre 

jobbak lennének kapcsolataink, ha 

tekintélyes francia körök nem les- 

nék azt amit már tizenöt év óta 

sokan tesznek, hogy mikor bukik 

a fasciszta uralom. Nagybritániá- 

val a tengereken és a gyarmato- 

kon közös határokon találkozunk. 

Beszédem forditóit és ferditőit 

arra kérem, hogy jól figyeljenek, 

amit mondok. Nem összeütközést 

mondottam, hanem találkozást. 

Ha visszagondolok Angliával való 

viszonyunkra az utóbbi két esz- 
tendőben, el kell ismernünk, hogy 

voltak bizonyos esetek, amikor 

nem értettük meg egymást, azaz 

inkább minket nem értettek meg. 

Olaszországról leginkább festői 

és felszines képzetük volt és nem 

értették meg a fiatal és törekvő 

Olaszországot. Januárban elkö- 

vetkezet a helyzet, amikor a két 

ország megértése közel állott egy- 

máshoz. Közbejöttek azonban is- 

mét sajnálatos félreértések. Meg 

vagyok róla győződve, hogy An- 
gliával ugy a tengereken, mint 

pedig a gyarmati határokon meg 

fogjuk érteni egymást. 
Olaszország kész kész egyitéta 

Közös az álláspontunk a spanyol
 

HFöüöldközi 

nem érdemes olyan magas 

Népszövetségnek. Ha 

egyik-másiknak miniszteri fizetést 

A genfi 

A klubnak kevesebb 

ködni az összes európai proble 

mák megoldásában. Számot kell 

azonban vetni két valósággal. 

Ezek között az első a birodalom 

elismerése. Voltak, akik azt mon- 

dották, hogy a Népszövetségtől 

akarjuk kérni a birodalom elis- 

merését. Semmi esetre sem. Nem 

kérjük a genfi anyakönyvi hi 

vatal tisztviselőit, hogy beirja- 

nak egy születést. Azonban na- 

gyon is szükséges egy halálozás 

bejegyzése. Ez a halott tizenhat 

hónap óta rontja a levegőt és ha 

nem akarják eltemetni politikai 

komolyságból, ugy temessék al 

közegészségügyi okokhól. 

A második valóság - mon- 

dotta Mussolini - a Berlin- 

Róma tengely. Olaszország és Né- 

metország a világproblémákat il- 

letőleg ugyanegy állásponton van. 

kérdésben is. Nem türjük, hogy 

a Földközi tenger vidékén
 bolse- 

vista uralom fészkelődjék meg. 
A 

tenger országainak 

együtt kell müködni. 

Mussolini beszédét békefelhi- 

vással fejezte be. Ezeket mon- 

dotta: 
. 

- Fogadják el, akiket illet, 

békére való felhivásunkat, Ha 

nem fogadják el, nyugodt
ak va- 

gyunk, mert a fasciszta Olaszor 

szágnak szellemileg és anyagilag 

elég ereje van, hogy a békét meg
- 

védje, amelre mindig készen áll 

és amelynek érdekében minden- 

kivel együtt kiván müködni. 

Mussoliini beszédét, amel 
valamennyi olasz rádió közveti 

tett, a nagy tömeg a legnagy b 

lelkesedéssel fogadta.



Egész Európában érthető feltünést 
keltett Portugália lépése, amellyel 
Csehszlovákiával való diplomáciai vi- 

szonyát megszakitotta. Úgy a külön- 
böző országok kermányait. mint pe- 
dig sajtóját élénken foglalkoztatja ez 

a tény. Maga a portugál kormány a 
szakitásról és annak megokolásáról 

kiadott hivatalos jelentései után el- 

hallgatott. Annál inkább beszél azon- 
ban erről az ügyről a portugál sajtó. 

amely teljes mértékben helyesli a 
kormány lépését. 

A prágai lapok a két ország 

diplomáciaj viszonyának 
megszakitását a portugál 
kormánynak rójják fel és 
kijelentik, hogy a csehszlovák 
kormány arra nem adott 

okot. 
Tiltakoznak ama feltevés ellen, mint- 
ha a Portugáliának való fegyverszál. 

litást egy harmadik hatalom akadá- 
lyozta volna meg. 

Megszólalt Moszkva is ebben az 

ügyben. Az orosz távirati iroda sze- 
rint Szovjetoroszországnak semmi ér- 
deke nincsen, hogy Csehszlovákiát 

rábirja a Portugáliának való fegyver- 
szállitás megtagadására. A Havas- 

ügynökség moszkvai jelentése szerint 
szovjetkörökben a legnagyobb meg- 
ütközést váltotta ki Portugália álli- 
tása. 

Lehetetlen felfogásnak mond- 

ják, mintha a szojet kormány 
sugalmazta volna Csehszjo- 
vákiának, hogy minő maga- 
tartást tanusitson Portugá- 

liával szemben. 

Nagy feltünést keltett a portugál- 
csehszlovák diplomáciai viszony meg- 
szakitása Franciaországban is. A 
francia lapok különbözőképpen kom- 
mentálják az esetet. A jobboldali 

Liberté határozottan Moszkva ke- 
zét látja a játékban és hangsulyozza, 

hogy 
a diplomáciai szakitás a két 
állam között annak a befo- 
lyásnak köszönhető, amelyet 
Szovjetoroszország gyakorol 

Csehszlovákiára. 
A Petit Parisien azt irja, hogy a por- 
tugál- csehszlovák diplomáciai vi- 

szony megszakitását nem szabad tul- 

ságosan tragikusan venni és bizo- 
nyos, hogy az ügyet békésen lehet 
majd elintézni, Az Hpoca szerint az 
eseményekért teljesen és kizárólag 
Portugáliát terheli a hiba. Az Ordre 

azzal vádolja Salazan portugál köz- 

társasági elnököt, hogy veszedelmes 
játékot folytat és könnyen kontlik- 
tusokat idézhet elő 

Az angol hirszolgálat is terjedel- 
mesen foglalkozik még mindig a fel- 

idézett kontfliktussal. A Reuter-ügy- 
nökség szerint az angol kormány ar- 

az álláspontra helyezkedik, hogy 
a csehszlovák-portugál diplo- 
mácini viszony olyan ese- 
ménynek tekinthető, amely 
azonnali beavatkozást izó 
nyel 

Az angol kormány reméli, hogy ugy 
Peorftugália, - mint Csehszlovákia a 

kölcsönös engedék nység terére lép s 
ennek alapján rövidesen sikerülni 
fog köztük 4 megegyezést létrehozni. 

Berlint is élénk m fogl alkoztatja a 
Portugál-csehszlovák viszály. Német 
diplomáciai körök nem titkolják Por- 
tugália iránti rokonszenvüket és han- 
goztatják, hogy a portugál kormány 
csakis az ország védelmének szüksé- 
gességét tartja szem előtt. A Berliner 
Tageblatt azt irja, hogy Csehszlová- 
kia csakis szövetségeseinek szállit 
fegyvereket. 

Prága bizonyára orosz hefo- 
lyásra nem egyezett bele a 
Portugália által megrendelt 
géppuskák leszállitására, A 
szállitást más rendelőknak 
tartják fenn, igy például a 
.spanyol bolsevikieknek. 

A Lokalanzeiger azt irja, hogy az a 
mód, ahogyan Csehszlovákia megt: 
gadta a portugál rendelés ebvnyolt 

Olyan német lapok 
amelyek Angliát gyanusitják meg 
azzal, hogy bizalmasan közbenjárt 
Prágában a portugál fegyverrende- 
lés visszautasitására. Ezek szerint 
ugyanis Angliának is érdeke, hogy 
Portugália fegyvertelen maradjon, A 
Reuter-ügynökség sietett erre a gya- 
nusitásra a cáfolatot nyilvánosságra 
zni. Hangoztatja, hogy az angol 
kormány semmi ilyen közbenjárást 
nem fejtett ki Prágában. 

A lisszaboni kereskedelmi és ipar- 
kamara tegnap rendkivüli közgyü- 
lést tartott, amelyben kimondta, 
hogy belyesli a kormány eljárását és 
azzal teljesan azonositja magát. A 
kamara elhatározta, hogy Csehszlo- 

is akadnak, 

agasra tornyosulnak a hullámok 
a csehszlovák-portugál viszály 

megitélése körül 
tását, egyenlő Portugália meggyanu- 
sitásával, mintha az a fegyvereket 

tovább akarta volna adni a spanyol 

nacionalistáknak. A lap hangsulyoz- 

za, hogy ez a gyanusitás tarthatat- 

lan. Ezzel szemben tagadhatatlan, 

hogy Csehszlovákia a fegyverszálli- 
tásoknál előnybenm részesiti azokat az 
államokat, amelyek közel állanak a 

népfronthoz, igy a vörös spanyolo- 

kat. A Deutsche Allgemeine Zeitung 
irja, hogy Portugália fegyverrende- 
lései mindaddig megokoltak, amig az 

Iberiai félszigetről nem sikerül vég- 
legesen elkergetni a bolsevizmus ré- 
mét. Más németországi ujságok azon 
a véleményen vannak, hogy 

Csehszlovákja feltétenül Vö- 

rössepanyolország barátkinak 

a közbenjárására cselekedett, 

amikor nem engedélyezte a 

Portugáliának való gépfegy- 

verszállitást 

Angliát is gyanustják azzal, 
hogy bizalmasan közbenjárt Prágában 

tegnap ujabb kormánynyilatkozat je- 
lent meg. A csehszlovák kormány ki- 
jelenti, tudomásul vette a portugál 
kormánynak a mult hetekben adott 
kijelentéseit, hogy a rendelt fegyve- 
reket nem adja át egyetlen spanyol 
harcoló félnek sem. A megrendelést 
a gyár foganatositani is akarta, azon- 
ban technikai akadályok merültek 
fel. 

A gyár a portugál kormány 
által kivánt fegyvertipust 
csakis a csehszlovák kormány 
által tett korábbi rendelések 
lebonyolitása után tudta vol- 

na leszállitani. 
Ezt a közlést azonban Portugália 
félremagyarázta és megszakitotta a vákiával megszakit minden üzleti diplomáciai kapcsolatokat. Az esemé- összeköttetést. nyekért tehát egyedül Portugália a Éjfélkor jelentik: Prágáhan ' felelőss. 
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Vinga községben gyilkosság tör- 
tént, amelynek Kiss János negyven- 
hat éves erdőőr esett áldozatul. Kiss 
valamikor jómódu gazdálkodó volt, 
de tönkrement és hét gyelmekes csa- 
ládjával Vinga községben tengette 
életét. Megbizható, csendes ember 
volt, de szerette az talt és ha beru- 
gott. akkor verekedett és garázdálko- 
dott, Legutóbb Radu Petru község- 
beli pásztorral veszett össze, de akkor 
ugy megverték, hogy napokig az 
ágyat nyomta. Kiss ezért bosszut es- 
küdött és amikor Radu Petruval is- 
mét találkozott a korcsmában, ujból 
verekedni kezdett vele. A verekedő- 
ket szétválasztották és Konstanti- 
novics Szvetozár gyógyszerész ek- 
kor jóakaratulag figyelmeztette az 
erdőőrt, hogy menjen haza. Kiss haza 

*ee 

Erdőőr és községi pászior 
halálos végü verekedése Vingán 

is ment, de csak azért, hogy segltsó 
gül hivjon egy másik erdőőrt. akivel 
Radu Petru háza elé sietett. Ott han- 
gosan kiáltozva felszólitotta Radu 
Petrut, hogy jöjjön ki az utcára. 
Radu szomszédai kiséretében, kapá- 
val felszerelten kiment az utcára 
ahol ujból vad verekedés kezdődött. 
Verekedés közben Radu kapával fej- 
besujtotta Kiss Jánost. aki vértől 
boritva összerogyott. Radu nem elé- 
gedett meg ennyivel, hanem még ad- 
dig verte Kisst, amig az mozdulatla- 
nul maradt a földön. A csendőrök 
Radut őrizetbe vették. Azzal védeke- 
zett, hogy azért verte agyon Kiss Já- 
nost, mert az erősebb volt nála és at- 
tól tartott, hogy az erdőőr meggyil- 

met érdemlők voltak a követk 

BOGARAK, tüeskök, 
bogarak, legek és m 
rok radikálisan ki 

s 
E az iparosok székhá 

s z 

bírói tárg, 
A helybeli törvényszék tegna 

ta elsőizben az iparosok sz 
ügyét, amelynek tulaj 

kakamara tart igényt. 
legutóbb bekebeleztette magát 

ra négyésfél millió lei erejéig, 

men, hogy ezt a pénzt annal 
ipartestület adta a székház s 
nek. A tegnapi tárgyaláson kel 
a törvényszéknek eldönteni, h 
táblázás jogos-e. A tárgyalást 
amelyen az inaros székház szö 
Capetianu Nicolae dr. ügy 
selte, elhalasztották, mert számo 
amely az ügy letárgy alására ] 
szükséges, még nem csatoltak 
móhoz. A törvényszék ezért, elr 
iratok beszerzését és a tárgyal 
tember 10-re elnapolta Capeti: 
lae dr, kérte, hogy az áugusztu 
tüzött árverést a törvényszék 
de kérelmét elutasitották. Cap 
illetékes helyen ujabb kérvény 
terjeszteni és kérni fogja az á 
szeptember 10-ike utánra való 
tását, 

Két hétig tartott 
a 1 mazdaznan hiv 

kongres 
Párisban a világ minden 

nagy tömegben gyültek össze a 
nan-tan hivei kongresszusra, a 
hbétig tartott. Szovjetoroszország 
metország kivételével képvise 
Európa minden országa, de n 
ban voltak ott Amerika, Ázsia, 
és Ausztrália hivei iss A mazd 
régi zend szó és magyarul meste Mmi 
latot jelent. A mazdaznan-tan - 
detik hivei - mint nevelőrends 
denkinek hasznára van. A m 
az egyszerü táplálkozás, a testáp 
lélekzés segitségével igyekszik 
rekben szunnyadó tehetség 

kelteni, kifejleszteni, 
A mazdaznan tan előnyeit és 

fejtegették azok az előadások, 
ket a kongresszus folyamán tart 
számos előadás közül különösen 

szervi testalkat és a szellemi tul 
gok egymás közötti viszonya, Az 
szités kémiája, Boldogság az eml 
letési joga, A táplálkozás hat 
lemre és a lélekre, Az ifju lélek 
Az örök élet, Üzenet minden er 
Az embernek ujjá kell születnie, 
zés megmentő hatalma. 
Esténkint az előadások utá 

nan müvészek zongorán, 
szottak, vagy táncaikkal, 
saikkal, szórakoztatták a k 
tagjait. Külön bérelt étteremb 
változatosabb vegetáriánus kosz 
gálták fel nekik, amelyet ame 
kácsmüvészek állitottak elő A 
szus záró ülése után tánemulat 
amelyen az egyes nemzetek 
közül a legtöbben saját népvis 
jelentek meg. 

(Siposné G. 

- A hétszáz éves Rerlin. 
rosa most ünnepelte meg 
nak hétszázadik évfordul 
az alkalomból Lip pert 
gármester nagy fogadó es 
dezett. 
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szakadatlanul dörög- 

, gy k, robbanak a gránátok, 

n repülőgépek keringenek 
ó mázsás repülőbombák 

gyedeket döntenek rom- 
között pedig kinaiak és 

hádáz hévvel intéznek roha- 
ymás ellen. 

legujabb jelentése sze- 
repülők bombákat dobtak 

állásaira, valamivel később 

apán hadirepülő viszont a 
ásaig bombázta. Később a 

ülők bombákat dobtak Csa- 
htung negyedekre. Ejjel csend 

i kivételével, ahonnan rob- 
a hallatszott. 

nai csapatok az éj folya- 
olytatták előnyomulá- 
és három órai elkesere- 

hare után sikerült Hong- 
lés vang-Cse-Pu között 

arcvonalat kettévág- 
i hatalmas stratégiai 
sikert jelent. 
jelentések ugyan nem is- 

rontjuk kettészakitását, de 
ják, hogy a kinaiaknak he- 

let voltak. A kinaiak repülői- 
hkivül sikerült a japánok 

iállásait, valamint a japán 

bombázniok, 
ól jelentik, hogy a japán re- 

tvél ankingban a vezérkar és a 
IH akadémia épületét bombáz- 

agy károkat okoztak, azonki- 

bákat dobtak le a Sanghai 

n levő arzenálra, valamint a 
ra. 
akkinai frontról szóló jelen- 

erint 
pánok végleg lemondtak 

au további ostromáról, 
lyet két kinai ezred végett 
ilmegvetéssel és most egy 

kej-Cau elleni offenzivát 
készitenek elő. 
ak három hadosztálya a Pe- 
nkaut összekötő vasutvonal 

nyomul előre és nemsokára 
apán csapatok előőrseit. Azt 

hogy itt 35 métföldnyire Pe- 
élre uj hatalmas csata fejlő- 
Két másik kinai hadosztály 

felé vonul és 30 mértföld- 

e van ettől a fontos kikötő- 

jájdáláil 

Kvai jelentések szerint a szov- 
ytelen volt konzuljait Podgra- 

ól és Sakaliangból kivonni 
hatóságok fenyegető 

rtása miatt. 

szovjet éles tiltakozást je- 
4 be a mandzsu kor- 

mánynál. 
y Herald hosszu cikkben fog- 
a távolkeleti eseményekkel és 
jvetkeztetésre jut, hogy Jaz 
választotta éppen Sanghait 
főcéljának, mert 

karja az európaiakat Ki- 

asztani és meg akarja 

tni a koncessziós terü- 
leteket. 

i esmények olyanok, hogy 
elmenekült európainak el- 
edvét a visszatéréstől, mire 

Elkeseredett harcok után 
kinai csapatok tegnap áttörték 

a japán frontot 
az európai kereskedelem helyét a ja- 

pánok foglalnák el. 
Konoye herceg japán miniszterel- 

nök a tokiói sajtó képviselői előtt ki- 

jelentette, hogy a japán-kinai viszály 

megszünt helyi jelentőségünek lenni. 

Japán kénytelen hatalmi esz- 

közökhöz folyamodni hogy a 

nankingi kormányt jobb belá- 

tásra birja. 

Japán repülőgépek megjelentek 

Nanking felett és a hadicélokat szol- 

gáló épületekre bombákat dobtak le. 

A bombák nagy tüzvészt okoztak, 

amelyet a kinaiak eddig még nem 

tudtak eloltani. 

Az angol kormány javasolta Ja- 

pánnak és Kinának, hogy Sanghai- 

ban létesitsenekk semleges zónát. A 

francia és amerikai kormányok is tá- 

mogatták ezt a kivánságot. 

Ugy Tokió, mint pedig Nan- 

king elutasitotta a javaslatot. 

Londoni illetékes körök mindazonál- 

tal nem mondanak le róla, hogy ké- 

sőbb mégis sikerülni fog a semleges 

sáv létesitése. 

A sanghaii kikötőben tartózkodó 

Augusta amerikai hajóra le- 

csapott az egyik légelháritó 

üteg lövedéke és ott jelentős 

kárt okozott. 

Egy matróz meghalt, tizennyole pedig 

megseesült. Eddig nem lehetett me
g 

állapitani, hogy a lövedék kinai, vagy 

japán ágyuból származott-e. 

aaa
 

as 
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A nyugdijasok kötelesek 

tényleges lakhelyüket évente pon
tosan 

bejelenteni 

A központi nyugdijpénztár a pénzü
gy- 

igazgatóságok nyugdijosztályaihoz kör- 

rendeletet küldött, amely a nyugdijasok 

állandó lakásának nyilvántartására vo- 

natkozik, A rendelet kötelezi a nyugdij
a- 

sokat, hogy ezentul minden év elején a 

rendőrség által kiállitott életbenléti iga- 

zoláson kivül sajátkezüleg aláirt nyilat- 

kozatot is kötelesek beterjeszteni, amely 

tényleges lakhelyüket tünteti fel. A ren- 

delet pontosan megmagyarázza azt is, 

hogy mi értendő tényleges lakhely alatt. 

Nem elég, ha a nyugdijas teljesiti a lak- 

helyváltozással kapcsolatos hivatalos be- 

jelentéseket, hanem egész háztartását is 

át kell helyeznie, mert csak ez jelenti a 

tényleges lakásváltozást. Az utóbbi idő- 

ben ugyanis gyakran előfordult - mond- 

ja a rendelet - hogy egyes köztisztvise- 

lők, akik községekben teljesitettek szol- 

gálatot, városi lakást jelentettek be, hogy 

eeeee 

1gy magasabb nyugdijat kapj
anak, de tu- 

laidonképpen nem tették át lakhelyüket 

a városba. Nem felel meg a tényleges 

lakhely követelményeine
k az a nyugdijas 

sem, aki bárha háztartását 
a városba he- 

lyezte, de az évnek legalább 
a felét falun 

fokonoknál tölti. A bejelentett lakhely- 

változásokról a pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztálya jegyzőkönyv
et vesz fel 

és azt tiz napon belül bejelen
ti a közpon- 

ti nyugdijpénztárnak. 

Azok a nyugdijasok, akik ha
mis lakást, 

illetve lakóhelyet jelente
nek be, hogy ez- 

által magasabb nyugdijat kap
janak, kö- 

telesek a különbözetet visszafize
tni. Ezen- 

kivül a különbözet háromszorosának 

megfelelő pénzbüntetéssel is sujtják, A 

rendelet arról is intézkedik, hogy a kü- 

lönbözetet és a pénzbüntetést nem havi 

részletekben vonják le a nyugdijastól, 

hanem azt bírói uton hajtják be ra
jta. 

oeee ............
.... 

Kiutasitották Franciaországból 

Allonz volt spanyol király 

hadsegédét 
Spanyolországban a nemzetiek csapa- 

tai az északi fronton tovább folytatják 

diadalmas előnyomulásukat. Tegnap 

ujabb hatalmas győzelmet arattak. Sant-
 

ander közelében bekeritették a huszon- 

hetedik köztársasági zászlóaljat. Ezuttal 

tizennyolcezer vörös katonáról van szó. 

Ezeknek egy része már megadta magát. 

Azokat a köztársasági katonákat, akik a 

hegyek közé menekültek, üldözik. 

A nemzetiek harminc kilóméternyi szé- 

lességben ötvenöt kilómétert haladtak 

előre és ezerötszáz négyzetkilóméternyi 

területet foglaltak el. Franco tábornok 

csapatai már nem egészen husz kilóméte- 

res távolságban állanak Torre le Vegá- 

tól, A köztársaságiaknak ezen a fronton 

már semmiféle sorkatonaságuk nincsen, 

hanem csak miliciával rendelkeznek. 

A nemzetiek ismét számos községet 

szállottak meg és erősen közelednek 

Santander felé. Santanderben az élelmi- 

szerek teljesen elfogytak és minden fe- 

gyelem megbomlott, A város elfoglalása 

már csak napok kérdése: 
A Dardanellák közelében - mint azt 

jelentettük - spanyol nemzeti buvárha- 

jók egymás után megtorpedózták és elsü- 
Iyesztették a spanyol köztársaságiak két 

tehergőzösét. A valenciai kormány isz- 

tambuli követe kijelentette, hogy ebben 

az ügyben demarsot intéz a török kor- 

mányhoz, Kérni fogja, hogy a török kor- 

mány tiltakozzék Franco tábornok bu- 

várhajóinak a török vizeken való megje- 

lenése és harcászati tényei ellen. 

A valenciai kormány elhatározta, hogy 

a Népszövetség tagállamainak jegyzéket 

küld, amelyben tiltakozik köztársasági 

hajóknak idegen hadihajók által történő 

megtorpedózása ellen. Valenciában 

ugyanis azt állitják, hogy a Dardanellák- 

ban a két elsülyesztett köztársasági te- 

herhajót nem spanyol nemzeti, hanem 

olasz buvárhajók torpedózták meg. 

A francia belügyminiszter tegnap Kki- 

utasitotta a Franco-kormánynak Biar- 

ritzban müködő konzulját, valamint Al- 

fonz exkirálynak ugyanott tartózkodó 

volt hadsegédét. Mindkettőnek haladékta- 

lanul kell elhagyni Franciaország terü- 

letét. A francia jobboldali sajtó attól 

tart, hogy Franco tábornok ellenintézke- 

déseket tesz és kiutasitja a nemzetiek ál 

(al birt spanyol földön müködő francia 

konzulokat és mérnököket. A santanderi 

francia konzul tegnap visszatért Fran- 

ciaországba és kijelentette, hogy a vá- 

darabjai közül a legnagyobb sikert érték 

uvasánáltal 
rosnak a nemzetiek által val

ó elfoglalása 

küszöbön áll. 

A Miriam nevü angol hajó, amely 

utban volt petróleummal Valenc
ia felé és 

már a Dardanellák szorosában járt
, teg- 

nap visszatért Constantába. A mat
rózok 

vendégjogot kértek a román hatóságok- 

tól. Kijelentették, hogy a Dardanellák- 

ban legutóbb történt hajótorpedózások 

következtében féltek, hogy az ő hajójuk 

is ugy jár és azért vonakodtak az utat 

folytatni, 

................
. 

Pekár Gyula 

a kiváló magyar író 

hirtelen meghalt 
Pekár Gyula, a magyar irodalom

 is- 

mert és értékes egyéniségee Budapesten 

hetven éves korában meghalt. Az atléta- 

termetü, erős férfit régi szivbaja ölte 

meg, Néhány nap előtt szivgyengesség 

lépett fel, amelyhez tüdőgyulladás tár- 

sult és ez okozta a véget. Pekár Gyula 

mint iró régi veretü ember volt ugyan, 

de mindig ujat és értékeset tudott mon- 

dani. A verselésen kivül nincsen az iro- 

dalomnak olyan ága, amelyet ne müvel
t 

volna. Irt elbeszéléseket, regényeket, szin- 

darabokat, müvésztörténeti tanulmányo- 

kat, sőt régebben vetitett képekkel ki- 

sért ismeretterjesztő darabokat is irt az 

Uránia tudományos szinház részére. 

Pekár Gyula 1867-ben született Debre- 

cenben, középiskoláit szülővárosában, Bu- 

dapesten, az amerikai Bostonban és Pá- 

risban végezte. Festőnek készült, de elvé- 

gezte a jogot és iró lett, Dodó főhadnagy 

problémái 

meg számára az első sikert, 

cimü novellasorozata hozta 

amely az- 

után egyre terebélyesebb lett. Munkái- 

nak száma körülbelül hatvan kötetet tesz 

ki. Tatárrabság cimü regényével meg- 

nyerte az Akadémia Péczely-diját. Szin- 

el Mátyás és Beatrix, Drághy Éva eskü- 

je, A kölcsönkért kastély, Danton, Elnö- 

ke volt a Petőfi Társaságnak, alelnöke a 

Kisfaludy Társaságnak és rendes tagja 

az Akadémiának. Pekár Gyula a politika 

terén is müködött. Több cikluson át volt 

országgyülési képviselő és 1920-ban kul- 

tuszminiszter is volt. 

Függőny, kalap, ruhanemű, 
Tiszütása nem egyszerül 
Házikisérlet csak ront, 
Szint és tartósságot bont! 
Figyelem! mert jó tanács ez, 
Vigyünk mindent ETILEN-hez! 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdiiasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
2:82, este 10 óra után .14.14 vagy --42. 

A 
A Hunyadi-nyomda nyomása. 

- 

Konferánsz 
mp 

a konferenciákról 

Ha sok a gazdasági baij, 
hát konferenciáznak, 
kora reggeltől estelig 

beszélnek, magyaráznak, 
minenki arra utazik, 

hogy a társát meggyőzze, 
hogy azt, akivel pervál, 
megfőzze, sőt lefőzze 

Ha büzlik a politika, 
hát konferenciáznak, 
udvariasak szerfölött 
és mindenkit magáznak, 
van ott keletje frázisnak, 
hizelgésnek, meg bóknak, 

s magukban elnevezgetik 
egymást képmutatóknak. 

Föld, viz s lég fegyvereiről 
csak konierenciáznak, 
zuhog beszédek zápora, 
csoda, hogy meg nem aznak, 
azaz bizony nem is csoda, 
mert bár a szó mint viz dől, 
a világot áztatják el, 
mely nem látszik a vizből. 

Lám, a leszerelésről is 

csak konferenciáznak, 
pajkos fogócskát játszanak, 

egymással csak cicáznak, 
az érvek hálóját vetik 
szónokok szónokokra, 

de azért a leszerelés 
mégsem kerül horogra. 

A semlegességről bizony 
csak konferenciáznak, 
előfordul, hogy olykoron 
egymásra öklöt ráznak, 
folyik ott harc és küzdelem, 
nem lesz egyhamar vége, 
félő, hogy semlegesség közt 
odavesz majd a béke. 

Legtöbbet mégis békéről 
- heij! - konferenciáznak, 
közbe nyáron megizzadnak 

és ha jön tél, majd fáznak, 
a békét csak emlegetik, 
mig jönnek-mennek évek, 

még szerencse, hogy maguktól 
megbékélnek a népek. 

KÓRÓ PAL 

A Magyar Párt bánsági tagozatának 
képviselői a szeptemberi országos 

nagygy 
Az Országos Magyar Párt - mint 

azt már jelentettük - ez évi nagy- 
gyülését Sfantulgheorghe-Sepsiszent- 

györgyön tartja. Szeptember 3-án 
délelőtt és délután üléseznek a gazda- 

sági, kulturális és kisebbségi szakosz- 
tályok, délután öt órakor pedig össze- 
ül az országos intézőbizottság. A tu- 
lajdonképpeni nagygyülés szeptem- 
ber 4-én délelőtt tiz órakor lesz a 
Kolozskert-vendéglő nagytermében. 

A különböző jelemtések, előterjeszté- 
sek és határozati javaslatok meghall- 
gatása után megejtik a tisztujitást, 
majd letárgyalják az inditványokat. 
A párt bánsági tagozata részéről a 

nagygyülésen résztvesznek a követ- 
kezőök: Jakabffy Elemér dr. el- 
nök, Gyulay János dr. és Szath- 

máry Lajos dr. alelnökök, Páll 

György dr. főtitkán, Beesky Ist- 
ván, Keresztes József, Kubán 

űlésen 
Endre, Ördög János, Szappa- 

nos Gyula és Tóth Benjámin el- 
nöki tanácstagok, Hiolló Gyula, 
Vuchetich Endre dr, Pogány 

László és Lakatos Lajos intézőbi- 

zottsági tagok. Amennyiben az elnöki 
tanács és az intézőbizottság tagjai 

közül hajlandók még egyesek saját 

költségükön a nagygyülésre utazni, 
jelentsék be azt mielőbb a Magyar 
Házban, hogy elszállásolásukról gon- 

doskodás történhessék. 

A bánsági tagozat elnöki tanácsa 
legközelebb ülést tart, amelyen meg- 

állapitják, hogy a szakosztályi ülése- 
ken, az országos intézőbizottság ülé- 
sén és a nagygyülésen a Bánság ré- 

széről történik-e felszólalás, vagy in- 

ditvány és milyen tárgyu. A kisebb- 
ségi szakosztály ülésén Jakabffy 
Elemér dr. fog elnökölni. 

- Cantacuzino Bazu elindul föld- 
körüli repülésére. Főváresi jelentés 
szerint Cantacuzino Bazu. a ne- 
ves román repülő ma délután elindul 
Párisból földkörüli repülésére. A 
szovjet hatóságok közölték, hogy 
szombaton éjszaka és vasárnap dél- 
előtt az összes szibériai repülőtereken 

a rádiós tisztek szolgálatban lesznek, 
a repülőtereket pedig a leszállás meg- 

könnyitésére kivilágitják. Már csak 

a meteorológiai jelentéseket várják, 

mert ha azok kedvezőtlenek lesznek, 
akkor az indulás vasárnap délelőtt 
történik. 

„PuUru 
- Templomülések béubeadása a timi- 

soarai-temesvári izraelita hitközségnél. 
A zsidó nagyünnepek alkalmával a 

templomülőhelyek mindkét templomban 
a mult évi bérlőknek, valamint az örö- 
kös ülések tulajdonosainak e hó 25-től 
27-ig (szerdán, csütörtökön és pénteken) 
naponként délután 3-6 óráig, a fenmara- 
dó ülések pedig vasárnap, e hó 29-én dél- 
előtt a-12 óráig, továbbá e hó 30-tól kez- 
dődően a nagy ünnepek beköszöntéseig 
naponként délután 3-6 óráig a hitköz- 
ség I. és II. kerületi irodájában ülésező 
bizottságnál adatnak ki, amely alkalom- 
mal a kultuszadóhátralékok is kifize- 
tendők. 

- Halálozás. Hormung Lipót 

kereskedő hatvannyolc éves korában 
meghalt. Gyászolja fia, két lánya, va- 
lamint rokonsága. Temetése vasárnap 

délelőtt tiz órakorlesz az első kerületi 

zsidó temető halotti csarnokából . 

- Motorvonat beleszaladt egy te- 
hervonatba, Pitesti vasuti állomáson 
egy befutó motorvonat beleütközött 
több veszteglő teherkocsiba. Tizenhá- 
rom személy megsebesült. A vasut 
kára negyedmillió lei. Megállapitot- 
ták, hogy az összeütközésért Ras- 
teamu Jon motorvezetőt terheli a 
felelősség. 

- Elhunyt nyugalmazott vasutas, 
Szollár Lőrinc nyugalmazott vas- 
utas IV., Filomelei-utea 13. szám 

alatti lakásán hatvanhat éves korá- 

ban meghalt. Gyászolják özvegye, 
született Horváth Ágota, fia Szollár 
János galatii vasuti felügyelő, két 

leánya: Rozália férjezett Müller Ottó- 
né és Podlaha Marcella, unokája Pod- 
laha Róbert, veje Müller Ottó és 
nagyszámu rokonság. Temetése ma 
délután négy órakor megy végbe. 

- Személyvonat elütött egy pa- 
rasztszekeret. Slobozia közelében a 
személyvonat elütött egy paraszt- 
szekeret, amelyen Tinca Marin 
gazda utazott a feleségével. Tinca 
Marin azonnal meghalt, felesége élet- 
veszélyesen megsebesült. 

„Punur 
- Két autókarambol, Weisz Feo- 

dor dr. orvos autójával a II. kerület- 
ből az I. kerületbe igyekezett. Éppen 
a Neptun fürdőnél levő hidon akart 
áthajtani, amikor szembe találkozott 
a Gaier Ferenc soffőr által vezetett 
taxiautóval. A két autó összeütközött 
és Weisz Feodor drt az üvegcserepek 
megsebesitették. A Neptun fürdőnél 
egy második baleset is történt. A 
Lovas József által vezetett gépkocsi 
összeütközött egy villamoskocsival, 
amelynek ablakai betörtek. Sérülés 
azonban nem történt. 

- A viharban eltévedt repülőgép 
kényszerleszállása. Helder hollan- 

diai város pilótaiskolájának egyik re- 

pülőgépe tegnap a határ közelében 
német területen ereszkedett le. A re- 

pülőgép pilótája, müszerésze elmond- 
ták, hogy vihar következtében elté- 
vesztették az utat, a levegőben ide- 

oda bolyongtak és kénytelenek voltak 
leszállani, mivel üzemanyaguk elfo- 
gyott. 

Wizogardonpari 
a Zsidó Kulturotthonba 

nélkül. 

Elmulnak rögtön a l 
megszépülnek a 

Elegendő egy csekély mi 

SZT. RÓKUS LAÁBSOBÓL e. 
leg vizben feloldani. Balzsam 
jábfürdő keletkezik, melyben 
vagy 10 percig áztatja, Ez id 

bak fáradtsága, égető érzése 

dása pillanatok alatt megs 
hogy egy számmal kisebb cij 
kényelmesen, A jótékony, ok 
behatol a pórusokba és a fáj 
lábak olyanok lesznek, mingh: 
tek volna A cipő nyomása, c 

mak elmulnak, a tyukszemek 
megpuhulnak, hogy kézze] eláv 
A tulerőltetett s legyengült lába 
nyernek, fokozott teljesitméi 
sek. Kapható drogériákban, 
tárakban. 10 lej, 25 lej és 50 [ 

jen a Szt, Rókus védje. 

i 
zig 

- A bucurestii magyar k 
tása a külügyminiszterium 

dossy László bucurestii ma, 
és meghatalmazott miniszter 

ta Antonescu külügymini 

nél előzetesen a német, olasz 
vák követek is megjelentek. 
követ Badulescu külügy 
kárnál is látogatást tett. 

* Budapestre érkezve a Keleti 
varral szemben a Park Nagyszi 
megtalálja a kényelmét 
árak. Eap előfizetőinek 20 s 
gedmény. 

- Ujabb egyházi kinevezések. 
Ágoston megyéspüspök Bruc 
zsefet, a német ifjusági ottho. 
voitegire, Szigmeth Györg 
vcitegi plébánost Moldovanoua- 
vai plébánossá nevezte ki, Fr 
roly Traunau-cseraljai plébán 
nyugdijazta, Schmalz Györ, 
nou-ujpécsi káplán hasonló min 
Jimbolia- Zsombolyára, Balo 
ujmisés pedig Peciulnou-Ujpéc: 

„PUI 
- Lengyelország várcosai élel 

Lengyelország keleti 
földmüvesek négy nap előtt 
léptek és elhatározták, hogy n 

tanak élelmiszereket a váro 
sztrájk most már kiterjedt az 
szág területére Ennek követke: 
városokban az élelmiszerkészle 
jelentékenyen megdrágultak. A 
elhatározta, hogy a sztrájk me 
se érdekében közbelép és igy a 
következmények elkerülhetők 

- Semmi hir az orosz s 
ről. Az eltünt Le amevszk 
sarkrepülő rádiója teljesen 

tott. Tegnap már azokat a gyel 
leket sem fogták fel az oros 
állomások, amelyeket eddig 
tak megfejteni. A pilóta felk 

ra küldött repülőgépek és 
tatják munkájukat. An 
Wilkins ismert sarkkut 
vizi repülőgéppel indul Le 
keresésére. 



enlékeztünk az Oradea-nagy 

rtmann Sándor bőrönd- 

őröndgyáros pokoli fervét 

tanuk is megerősitették 
nai fogházba. Ügyében a katonai 

ügyészség folytatja a vizsgálatot, 

Üvegek a Lei ó2 
103' 1647 3001 475 

yéről aki egy német gyáros amelynek során az Oradea:Nagyvá- vel: 

1 éviselőjének, Kertész Fe- radon lakó tanukat is kihallgatták. e 

" gyvédnek tönkretételére po- A tanuk a hadbiróságon megerősitet- 
ner 

At eszelt ki. Hartmann a ték a rendőrségen tett vallomásukat. 16 velmese 

náson Kertész nevére ka- 

zésekkel telt bőröndőt 

és utána feljelentést tett 

att az ügyvéd ellen. Ker- 

olta ártatlanságát. mire 

Sándort őrizetbe vették és 

a szembesitések alkal- 

mával is tagadta bünösségét 

de Hartmann 

és nem 

ismerte el, hogy az ügyvédre kompro- 

mittáló iratokat ő helyezte el a vasuti 

ruhatárban. A vizsgálat rövidesen be- 

fejeződik és a nagy érdeklődéssel várt 

tárgyalásra nemsokára sor kerülhet. 

inda 

mellék 
legmé 

1 a . 

Apolja arcbőrét mindennap 

Scherk- arcvizzel! Szép lesz! 
SCHERK Ams BERLIN . NEWYORK 

zt, am! 
kel 

eltkonyvecske
lf e 

Iyéig megtisztito
tt bér szép! 

a Clujekolozsvári kato- 

U TALAÁLKOZÁSA HOD- 

NAL. Tatarescu miniszter- 

délelőtt hosszasan tanács- 

hescu külügyminiszterrel és 

gerészeti és légügyi minisz- 

ácskozás után Tatarescu 

Hök elindult Bukovinába, ahol 
Hil án csehszlovák miniszterel- 

ikozik és együttesen kirándu- 

k a hegyek közé. A miniszter- 

t napig maradnak Bukoviná- 

sa Milán azután Morvaor- 

k, hogy résztvegyen a cs
eh- 

reg gyakorlatain. Tatares- 

elnök a jövő hét elején tér 

restibe. Politikai körökben 

gy a legközelebbi miniszter- 

ak a kisántánt értekezlete 

s szeptember elején kerül a 

szünetel majd a politikai 

rmány tagijai közül a l
egtöb- 

maradnak 

hetianu Stefan látogatása 

ban. Bunghetianu Ste- 

11 zteletben álló belügyi vezér- 

, rövid látogatásra Timi- 

mesvárra érkezett. 

tos sárgaság fellépésénél az 

e hatásu természetes „Ferenc 

eserüviz lehetőleg mindennap 

orvosok ajánlják, 

lálra éheztette gyermekét. P0- 

br Julia, huszonöt éves er
sekuj- 

ny, négy hónapos csecsemője 

ülmények között meghalt
. Az 

t az anya a gyermekéh
ez hi- 

I jelentést tett az ügyészség- 

ügyészség rendeletére felboncol- 

mő holttestét és ekkor kid
e- 

Pohonicsor Julia halálra éh
ez- 

mekét, Pohonicsor Jullát a 

őtték a határőrök. A chisi- 

gok közölték a baiamare- 

i rendőrséggel, hogy Fleisch 

ást a határőrök agyonlőtték. 

sef a Phönix tulajdonát képe- 

ányatelepen mint munkás dol- 

bor természete azonban nem 

szokni a munkát és ezért fele- 

k fel. Amikor nem adta meg 

árőrök utána lőttek és a go- 

ték, 

len, vacsorázzon 
; a 

fegujabb snoctesemények 

Marinescu államtitkár lemondott 

a szövetségben viselt alelnöki tisztségéről 

Fővárosi jelentés szerint Marinescu 
Gabriel belügyi államtitkár, a Venus 
sportegylet elnöke, aki a labdarugó szó- 
vetségnél is előkelő szerepet vállalt, le- 
mondott a szövetségben viselt állásáról. 
A lemondás háttere a nemzeti bajnok- 
ság A-csoportja körül az utóbbi időben 

támadt viharos harcokban rejlik. Tilea 
Viorel, a szövetség elnöke, ugyanis ne- 

heztelő levelet irt Marinescunak, mert 

mint a Venus elnöke, vállalta az uj be- 

osztás ellen tiltakozó egyesületek élén a 

hangadó szerepét, Marinescu államtitkár 

Tilea irásának kézhezvétele után levelet 

intézett Luchide Octavian dr.-hoz, a szö- 

vetség főtitkárához és bejelentette alel- 

nöki állásáról való lemondását. 

Veretlenül első lett 
Magyarország vizipóló csapata 
és megnyerte a Horthy-kupát 

-osztrák hölgyuszó verseny is, amelynek 

befejező számait a következő eredmé- 
nyekkel bonyolitották le: 100 m, gyors- 
uszás: 1. AÁcs és Harsányi holtverseny- 
ben. Idejük 1 p. 09.6 mp. 2. Wagner, 3. 

Ottlinger, mindketten osztrtákok. A 1X 
100 m, gyorsuszó stafétában Magyaror- 

bölgyuszók tehát 32:22 arányban győztek 

az osztrák női uszók ellen. Tegnap dél- 
után még két bajnoki uszószámot is lebo- 
nyolitottak. A 200 m, melluszás bajnoka 
Fábián (MAC) lett 2 p. 51.6 mp, ered- 
ménnyel, második Engel, harmadik Dosz- 

poy lett, Az 1500 m. gyorsuszás bajnoksá- 
gát Gróf Ödön szerezte meg 20 p. 18 mp. 

5.3 (3:2) arányban győzött Hollandia, Né- 

metország pedig 4:2 (2:1) eredménnyel 

Ausztria ellen. A magyar vizipóló csa- 

pat 7:0 (2:0) arányban fölényes győzel- 

met aratott a francia csapat ellen és ez- 

zel a Horthy Kupát is megnyerte. A gó- 

lokat Brandy, Halassy (2) és Német (4) 

amely szerint Magyarország vizipóló csa- 

pata került tiz ponttal az első helyre. 

Második lett Németország hét ponttal, a 

harmadik és negyedik helyre Belgium és 

Hollandia került egyenkint öt ponttal, az 

ötödik helyezett Franciaország csapata 

két ponttal, mig Ausztria csapata egy 

pontot szerzett, 

BELGRAÁDBAN JÁTSZIK ORSZÁGOS 

VALOGATOTT CSAPATUNK 

Országos válogatott csapatunk szep- 
tember 5-én Belgrádban játszik a jugo- 
szláv labdarugó csapat ellen A két rég: 
vetélytárs összecsapása nagyszerü spor- 

tot és izgalmas mérkőzést igér. Erre az 

érdekes mérkőzésre sportvonat indul 
Belgrádba és a vonat utasai valószinüleg 

egyéni utlevél nélkül utazhatnak Jugo- 

szláviába. 

A MAGYAR NEMZETI BAJNOKSÁG 

ELSŐ őSZI MÉRKŐÖZÉSE 

A magyar nemzeti bajnokság első őszi 

mérkőzését tegnap bonyolitották le Bu- 
dapesten a Phöbus és a debreceni Bocs- 

kai csapatai között. A Phöbus szép játék- 

kal 4:1 (2:0) arányban győzött. 

.. .......... e. ........... 

külügyminiszter kapja. A norvég kor- 

mány Edent ajánlotta a dijra és az aján- 
lást az angol kormány is támogatja. 
Ezek után biztosra veszik, hogy a norvég 
parlament a békedijat csakugyan Eden 
nek itéli oda. 

- Az angol-olasz tárgyalások előké- 
szitése. Chamberlain angol minisz- 

terelnök, aki jelenleg Skóciában nyaral, 

kerületi Asanesti téren lakik, tegnap 

reggel a vágóhidon munka közben a 

ballábán megsebesült. Frank Antal 

kése megcsuszot és felhasitotta a sa- 

ját lábát. A mentők kórházba szálli- 

tották. 

- A gödör fala betemetett két leányt. 
A Oraiova közelében levő Isalnita község 

szezmzazr 

MAXIMAÁLJAÁK A FAAÁRAKAT! A 

kormány azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy a tüzifa árát maximálja. A kor- 

maány elgondolása az, hogy a romániai fa 

legnagyobb része a külföldre megy, aho! 

emelkedő árak mellett adják el, éppen ez: 

ért méltányos, hogy a belföldi árakat a 

külföldön elért többiövedelemre való te- 

kintettel szállitsak le. A tüzifát azonban 

ne a fakereskedőnél, hanem a termelő- 

nél maximálják, mert a tavalyi maximá- 

lás azt bizonyitotta, bogy az árakat nem 

lehet betartani, ha a kereskedő a fater- 

melőnél tuldárágán kénytelen a fát besze- 

rezni. Azonkivül jó volna, ha az állami 

erdők igazgatósága olcsóbban árusitana 

a tüzifát, mert akkor a többi tüzifakiter- 

melő kénytelen volna áraival a cAPS 

olcsóbb áraihoz igazodni. 

- Időjárás Tegnap változó felhőzet 

boritotta az eget, amelyen időnkint kisü- 

tött a nap. Délelőtt tiz órakor huszonhá- 

rom, délután négykor huszonhat fok me- 
leg volt. Várható időjárás mára: mérsé- 

kelt északi szél, változó felhőzet, helyen- 

kint futó eső, vagy zápor, a hőmérséklet 

emelkedik. 

aki városunkban mint EBudapesten tegnap delután befejeződ- 1 idővel, A második helyre Kuhinda, a har- 300.000 hold föld öntözését készitik 

rendőrségi vezérfelügyelő, tek a Horthy-Kupáért folytatott vizipóló madikra pedig Páhok került. elő a magyarországi Alföldön. Az Al 

nt vármegyei prelfektus is mérkőzések Tegnap ért véget a magyar A vizipóló mérkőzések során Beleium föld fejlesztésére alakult országos 

bizottság ülésén Szolnokon előadták 

a magyar kormány terveit a száraz 

időjárástól sokat szenvedő Duna- 

Tiszaközi vidékek öntözésére vonat- 

kozólag. Nyolcvan millió pengő be- 

fektetéssel tizennégy év leforgása 

eléskor és este elekvés előtt szág csapata győzött 5 p. 01.8 mp. idővet, dobták. A mérkőzés befejezése után ün- alatt hatalmas öntözési programot 

hárnyi mennyiségben haszná- második Ausztria csapata lett. A magyar nepélyesen kihirdették az eredményt, hajt végre a kormány. Mindemek- 

előtt a Tiszán duzzasztó gátat épite- 

nek, amelyhez 280 kilóméter hosszu 

csatornahálózat kapcsolódik, amely 

220 millió köbméter vizet tartalmaz 

és amellyel 220.000 hold alföldi földet 

lehet öntözni. Azonkivül a Tiszán szi- 

vattyutelepeket létesitenek, melyek 

30-40.000 hold földet látnak el viz- 

zel, végül hajózhatóvá teszik a Körös 

folyót és duzzasztóval látják el, mely 

25.000 hold vizellátását biztositja. 

Mezi 
Szombat, augusztus 21. 

Apolló-mozi: A pokol macskája és Ki a 

tettes? (Kettős müsor) 

Kémek és ellenkémek. 

nhárom gyermekét elhagyva, vi- - Eden kapja a Nobel-békedijat. A. - Baleset a vágóhidon. Frank An- Capitol-mozi: 

dult. rielee át akart szökni angol sajtóban ismét felmerült a hir, tal l öt év. hent a Iv Tivoli-mozi: Mitja (A párisi kaland). 

gba, de a határórök megállás- hogy az idei Nobel-békedijat Eden muszonói éves hen a erevet .............
 

Patikák éjjeli szolgálata 

sSZOMBATON, AUGUSZTUS 21-én a 

szolgálati beosztás a következő: 

Az IL kerületben a Sft. lon-utcában les
 

vő Irgalmasrendi-gyógysz
ertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a P. Maiora 

téren levő Meiszner-gyógysze
rtár. 

A III, kerületben a Doja-utcában levő 

határában egy gödörben játszadoztak Roth-gyógyszertár. meghivta kastélyába a hétvégre Dru- 
Donesou Ecatarina kilenc éves és A IV. kerületben a Vacareseu-utcában 

t ermébe n mond római angol nagykövetet, aki 

s8sleli zónaslei nyári szabadságát szintén Skóciában töl- Anghel Sorica nyolc éves kisleányok. levő Braun-gyógyszertárrr 

; ti. Ugy tudják, hogy ezen a találkozáson Játék közben a gödör egyik fala leom- Az V, kerületben a Corvin-gyógys 

lott és a leányokat maga alá temette. A tár és F
ratelián Panajoth Ernő gyógy 

két kislány meghelt, i szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 
megbeszélik a szeptemberben meginduló 
angol-olasz tárgyalások anyagát, 

ragadiru sör 

/ 



óceszágokon 

Buziás, a Bánság hirneves gyógy- 
fürdője, ilyenkor nyár derekán, hem- 
zseg a sok vendégtől. Ha az esti al- 
konyatban elnézzük a fürdő pankjá- 

ban korzózókat, első tekintetre nem 

is sejtjük, hogy azok hányféle or- 
szágból sereglettek össze. A sétálók 

metül. 

mondja. 

szani, 

Svédország, állandó lakhelye Stock- 
holm. Buziáson az egyik csendesen 
fekvő villában van a lakása. Az ajta- 

jára kitett névjegye igy szól: 

- Fru Daisy Bernhard Hellichius. rel. 

Hellichiusné hősnője volt néhány 

hónap előt egy szenzációs gyermek- 
rablási esetnek, amelyről a világlapok 

hasábokat irtak, Amikor efelől inté- 
zünk hozzá kérdést, láthatóan ideges 

lesz. Nem akar a dologról beszélni és 

csak ismételt kérésne teszi azt meg. 
Átszól a másik szobába: 
- Karel! 

És a hivást kiegésziti néhány svéd 

szóval is. 

Egy kilence-tiz esztendős sápadtar- 
cu, vékonytestü fiucska jelenik meg 

nél a 

résztiszt, 

házasság 

vetett, 

REGÉNY 

Irta RÉVAY GÉZA 
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A kezét el sem eresztettem már. 

kére, olyan jól megfértünk egy 

amikor még a pesti kis lakáspban Irmáéknál hallgat- 
tuk esténkint a rádiót. Akkor még nem volt hang- 
szórő, egyetlen fülhallgatónk volt, amelyiknek egyik 
kagylóját ő, a másikat én szoritottan a fülemhez. 
Mintha azok a régen eltünt órák jöttek volna vissza. 
Azok az órák, amikor nem volt titkunk, amikor 
lányos szégyenkezéssel mesélte el ezer apró bohó- 

kás álmát, tervezgetett és soha nem vettük észre, 

hogy eljárt az idő és megint husz fillért kap a ház- 

mester odalennt. 

Elmondtam szép sorjápan Anna történetét. Nem 

hallgattam el semmit, még a bántó, diszharmónikus 

részleteket sem. Hiszen Mária nagy lány volt már. 

Hamar elszámoltan magamban, hogy huszonnégy 

éves lehet már. 

Oly jól esett közbe-közpe a hallgatás, hogy 

szinte pihenésszámba ment. Akkor már vagy másfél 

órája volt szent a béke közöttünk, amikor végre meg 

akartam csókolni, de elhuzta a száját. Meg tudtam 

érteni, hogy mi tartja vissza, hiszen az a hat esztendő 

nem mult el felettem nyomtalanul. 

Elárasztottam kérdésekkel. 

- Ugy-e van már valakid Mária? Vagy volt köz- 

bBen valakid? Hiszen az nem lehet, hogy ennyi ideig 

magadban lettél volna.. Ugy-e van valaki Délame- 

ikápan? Az a CGuszti talán, aki mesebeli kastélyi 

ért neked, aki szigetet akart neked venni... Ne 

mondj most semmit, buta kérdések ezek, csak mon- 

ogatom őket... Én ugyis el akartam válni, előbb 
agy utóbb, most legfeljebb slettetni fogom, ugy-e 

rsz még egy kicsit2?... Ha elmult hat év, hadd 

uljon el még egynéhány hónap... Én nem tudok 

gérni semmit, talán lesz belőlem valami, talán, ha 

udnám, hogy van valakin hogy valaki Kitart mellet- 
em . 

Ráültem a szé- 

széken, mint régen, 

a szobában és illedelmesen köszön né- 

- A fiam miatt történt minden. - 

A fiut kiküldi a villa udvarára ját- 

aztán elmondja történetét. 
Tizankét esztendő előtt ment férj- 

szonélvezete esetleges válás esetén a 
házastársak közül azt illeti meg, aki- 

gyermekek lesznek. 

Közben azonban Schultze tenge- 

pénzbazarló hajlandóságait 

a nyakára hágott a hozománynak. Ez- 

ért a házastársak között elhidegült a 

viszony és végül is elváltak. 

aki házassága idején nem sokat törő- 

1, ettől kezdve mindent elkö- 
hogy a 

Nyilvánvalóan nem annyira a gyer- 

mekhez ragaszkodott, mint a három- 
negyed millió svéd korona 

hoz, melyek a két szülő közül a nagy- 

dött fiáva 

Stockholmtól-Buziásig Gyomor- és béli 

kecesztül wmenekül 
kétségbeesett auya, hogy kisfiát 

megtactsa magáuak 
akinél a gyermek van. 

között feltünik egy magas karcsu nő, Seclultze svéd tengerésztisztt lichius hadbirósági tanácselnök. 
akinek arcvonása és a szeme is el- hez. Az anyja, aki dusgazdag asz Első férje azonban most még inkább 
árulja, hogy valahonnan a messze szony, nagy hozományt adott. Ugyan- mesterkedett, hogy a fiut magának 
északról vetődött ide. Kevesen isme akkor leendő gyermekei részére há- megszerezze és ebben már segitségére 
rik. Csupán azt tudják róla, hogy Bu- romnegyed millió svéd koronát he- vot Helliehiusné anyja és bátyja is, 
ziás idei legrégibb fürdővendége, aki lyezett letétbe. A letétet azzal a zára- akik nem szivesen látták a második 
már áprilisban érkezett. A hazája dékka] helyezte el, hogy a pénz ha- házasságot. Ezért Hellichiusné férje 

beleegyezésével 

házasságból született Ka- 

grádban töltötték. 
akinek könnyelmüségét és 

csak a 
teljesen 

Hellichiusné 
után ismerte meg, 

Sechultze, fiát. A házbeliektől 

fiu hozzákerüljön. 

hás férfi szállott ki. 

kamatá- 

Vele el tudnám tölteni 
azt a néhány esztendőt, amelyet ifujságnak szoktak 

mondogatni, vele el tudnék üldögélni órákhosszat 

szavak nélkül, csak fognám a kezét. 

Gondolatimat elvágta egy ajtó csukódása. Irma 

jött be és figyelmeztetett, hogy Józsi nemsokára 
itthon lesz, jó lesz haza készülni. Mária kisért ki a 

kapuhoz, megbeszéltük, hogy másnap találkozunk 

Pesten és elengedeit egyetlen csók nélkül. Csak 

megölelt és engedte, hogy visszaöleljem, hogy vé- 

gig csókoljam a karját... 

Nnt a tolvaj, ugy lopóztam haza. Végre történt 

valami. Most nem leszek gyáva, nem fogok sötétben 

bujkálni, kirukkalok az igazsággal. Feszült bennem 

az elhatározás és az akarat, iszonyu merésznek és 

nagynak éreztem magam.. 

Odasurrantan a Kicsi ágyához, egyenletesen, 

mélyen lélegzett, nem is ébredt föl, amikor megcsó- 

koltam. 

- ÉEdes Kicsi, milyen lesz az, ha majd nem leszel 

velem, amikor majd nem vigyázok rád? Fogsz-e majd 

emlegetni, fogsz-e majd gondolni rám? Elhiszed-e 

majd, hogy akkor is, mindig szeretni foglak? Hogy 

legszivesebben eilvinnélek magammal, talán el is 

viszlek és majd meglátod, milyen boldogok leszünk?! 

Máriával, vele igen.. 

Mondtam aztán még sok mindenfélét, simogat- 

tam a fejét, óvatosan, lassan, nehogy felébresszem. 

Aztán mikor álmos pillantással átnézek a másik ágy- 

ra, Anna riadtan kérdő szemelvel találkozom. De a 

kérdés csak a szemeiben volt, nem kérdezett semmit, 

én meg magamtól nem akartam beszélni. . . Maradt 

minden a régiben. Talán furcsállotta, hogy kezet sem 

adtam neki... 

Igy kezdődik hát egy házasságtörés, - elmél- 

kedtem magamban - igy néez ki egy házasság, mi- 

kor már sülyed a hajó, mikor már a megszokottság 

és a kényelem sem segit, hanem először közöny, 

aztán türelmetlen gyülölet, vagy unalom lesz belőle. 

Másnap Mária szebpb volt, mint valaha. Végig 

ballagtunk a Petőfi Sándor utcán, át a Szervita téren, 
Frissek voltak a virágágyak, frissek a levelek, a fü, 

frissek a sárgára festett székek és a fehérek odafenn 

a terraszon. Akkor bontogatták a Ppenyvét mikor 

odaültünk az egyik asztal mellé. 

A fehér táskából levelek kerültek elő, hazulkól 

anyja rendelkezése szerint azt illeti, 

EÉveken át tartott a harc 

mekért biróságok előtt 
kon kivül. Két esztendő előtt az első 

férjében csalódott asszony másodszor 
is férjnezment. Második férje Hel- 

és biróságo- 

a mult esztendőben 
Karc) fiával külföldre utazott. 
hány hónapig a jugoszláv tengerpar- 
ton tartózkodtak, majd a telet Bel- 

Ez év április elsején rént hogy 

bevásárlásoka 
eszközölni és belgrádi , egye- 
dül hagyta a fiát. Alig egy óráig volt 

oda. Mikor visszatért, nem találta a 

tudta meg, 
röviddel távozása után csukott autó 
állott meg a ház előtt. A gépkocsiból 
egy idősebb hölgy és egy polgári ru- 

Felrohantak a 
lakásba, ahonnan a télikabátjába buj- 
tatott fiuval siettek el. 

autó elszáguldott velük. 
A csukott 

eseteiben, e máj- és v 

görcsös székrekedés, savtu 
morégés, hányinger, ideges 
az orvcsok a legmelegebbe 
világhirü amerikai GASTR 

„GASTRO-D" kapható gyó, 
ban és drogériákban, vagy 

tő 135 lei utánvét mellett 
gyógyszertárában Bucures 

toriei 124. 

Helliehiusné tisztában 

hegy a germekrablók 
és első férje, vagy bátyjo 
Sikerült megállapitani, ho 
mekrablók külön bérelt n 

érkeztek Belgrádba, napol 
lődtek azután a lakás ki 
egjöt az alkalmas pillan 

mekrablási terv végrehajt. 
liehiusné erre detektivekk 

autón a repülőtérre vágta 
- Hol a kisfiam? - ki 

ségbeesetten Hellichiusné 

Es ekkor az egyik repü 
jéből gyenge hang hallatszo 

= Itt vagyok, mama! 
Helliehiusné a repülőgé, 

ban ott találta a fiát, akin 
anyja tenyerével fogta be 

hogy ne adhasson még e 
laszt anyja hivására. A sir 
sággal kitépték nagyanyj 

A belgrádi biróságok 

hogy a fiu az anyját illeti. 
nénak mégsem volt ott ny 
ban Romániába jött és ápr 
ziáson tartózkodik a fiával 
Stockholmban is megindito 

annak kimondására, hogy 

csak neki van jussa. A dö 
ziáson marad. Aztán majd 

a gyer 

Né- 

ment 

hogy 

irt levelek. Nagyon hivják már haza. Máriár 
a hangja, amikor szüleiről beszél. Aztán 
kosgat a táskában, kihullik egy sárga pap 
teleirva az én apró betüimmel. A levél 
ban a dátum: Rotterdam, 1921 május 27. 
halványodó sorokat. 

el tudnék felejteni mindent, ami 
tott, el tudnám felejteni, hogy az élet 
tendő alatt százszor belémrugott, csak fe 
benem és Te higyjed azt, hogy van ben 
jobb is, valami, amit eddig nem adtam 
nak... Fogunk mi még együtt nevetni 
ezer mérföld legyen is most közöttünk.. . 

Mikor idáig érek az olvasásban, Mári 
táska egyik titkos rekeszéből egy kép 
elém: az én képemet. Hat esztendeig hur 
val . . . először csuf gondolatok támadna 
és azt hiszem, ravasz számiítás az, hogy n 
kép . .. biztos tegnap tette bele a táská 
kor látom a Mária szemeit, már nem gon 
mi rosszra, nekem soha nem hazudott, a 
ugy is mindent elmondtak volna. 1 

- Ilgen boldog voltam, - azt mondta 
zásnál. Ezek a szavak zakatoltak még benn 
hazaértem. Türelmetlenül és idegesen vártan 
gelt, hogy indulhassak hazulról, hogy ne 
magamra gondolataimmal, hogy emberek 
hessek, akik a maguk apró- cseprő baja 
tetik az én nagy bajomat. 

A hivatalban lassan mulott 

szorgott a mutató a kettes fele. 

az idő, k 

Pontban három órakor ott strázsált 

áruház előtt. Unalmamban végigkérdezt 

matyónéniket, hogy a teritők, bluzok é 

mik mibe kerülnek, elnézegettem a park 

pén terpeszkedő pocsolyában uszkáló 
rózsákat, kérdezgettem Tinódyt, vajjo 

lesz-e? Aztán végigszaladt a szemem 

beteg-börtön, a Rókus idétlen rácsos 

vében kezefejére akasztott 

villamos ellenőr fontoskodott, inditgatt 

val a villamost. Szegény - gondolta 

állomásfőnöknek képzeli magátl
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vausznus 22 ; 

i bajnokság bizottsága 

gra hozta az Aliga két 

k őszi sorsolását. A nem- 

kság augusztus 29-én kez- 
ovember 28-án fejeződik 

onatkozásu részletei a kö- 
Augusztus 29: Chinezul- 

wosunkban, Vulturi Textila 
a Lugoj-Lugoson. Szeptem- 
önik-Chinezul Baia Ma- 
nyán, Ripensia-Venus 

Szeptember 19: Chine- 

városunkban, Sportul Stu- 
a tfővárosbamn. 

Október 17: DUIG-Chi- 
an, Ripensia-Gloria vá- 

1. Október 24: Ripensia- 
rosunkban, Október 26: 

color-Chinezul a főváros- 

óber 31: Victoria-Chinezul 
zsvárott, Ripensia-Juven- 

sunkban. November 7: Chi- 

ul városunkban, AOFR- 

Brasov-Brassóban. Novem- 

hinezul -Olimpia OFIR váro- 

Universitatea -Ripensia 

zsvárott. November 28-án 
oportban egy, a második 

Sportesemények 
A nemzeti bajnokság 

ét ligájának őszi mérkőzéseit 
kisorsolták 

csoportban két mérkőzést bonyolita- 

nak le. 
A B-liga mérkőzések már vasárnap 

kezdődnek. A CAIMT és az UDIR sor- 

solása a következő: augusztus 22: 

CAMI-Soimii Sibiu-Nagyszeben- 
ben, augusztus 29-én: CAMI-OR 

városunkban, Muresul -UDR Targu- 

mures-Marosvásárhelyen, szeptem- 

ber 5: S6S-UDR Sibiu-Nagyszeben- 

ben, CAM-Muresul városunkban, 

szeptember 12: UDIR-LAR Resita- 

Resicán, Victorla -OAMT Carai- 

Nagykárolyban, szeptember 19: UDR 

Unirea M. V. Resita-Resicán, Sta- 

ruinta -CAMT Oradea-Nagyvára- 

don, szeptember 26.: UDR-Soimii 

ResitaáResicán, Unirea M. V.- 

CAMT Alba Julia-Gyulafehénvárott. 

Október 3: UDR-Victoria Resita- 

Resicán, IAR-CAMT Brasov-áBras- 

sóban, október 17: CAMT-Rovine 

Grivita városunkban, Tricolor-UDR 

Balamare-Nagybányán, október 81: 

CAMT-Tricolor városunkban, OFIR 

UDR Simerian. November 7: UDR 

CAMT Resita-Resicán, november21: 

CAMT-SGS városunkban, Rovine 

Grivita-UDR Craiovan. Az UDR- 

Staruinta mérkőzés időpontját még 

nem állapitották meg. 

sS ATLÉTIKAI BAJNOKSÁ- 

GOK 

mbaton és holnap, vasárnap a 

n rendezik meg az országos at- 

jnokságokat. A versenyeken az 

inden számottevő versenyzője 

okon a bánsági atlétikai ligát 

árda képviseli Tizenöt bánsá- 

vző indul a versenyeken, ame- 

nagy érdeklődés nyilvánul 

ŐZGA 

ővárosi lapok az utóbbi na- 

azt jelentették, hogy a pénz- 
zter megkezdte már a jövő 

gvetés előkészitő munkála- 

köztisztviselők helyzetének 

érdekében rendelettörvény 

változtatja a jelenlegi költ- 

is. Ezekkel a hirekkel kap- 

az Argus cimü lap a pénz- 

hogy nincsen még 

költségvetés eőkészité- 

em pedig a jelenlegi költség- 
gváltoztatásáról. Amennyi- 

pénzügyminiszter meg akarná 

Ini a köztisztviselők áldozati 

e a célra felhasználhatja 

ak a költségvetést meghala- 

em vettek be a költségve- 

ter környezetéből olyan ér- 

többletét, valamint azon 
melyeket annak 

Elkészült a Balkán labdarugó 

torna müsora 

A Balkán tornán mindössze három 

mérkőzések sor- 

Október 3: Ro- 

október 7: Tö- 

október 10: Ro- 

állam vesz részt. A 

rendje a következő. 

mánia -Törökország, 

rökország-Bulgária, 

mánia-Bulgária, 

ZDASÁG 
A kereskedelmi és ipari adó 
ökeres relormját készitik elő 

e 

tésbe. Ezze! szemben valószinü, hogy 
a pénzügyminiszter keresztülviszi 
majd a kereskedelmi és ipari adó 

gyökeres reformját olyképpen, hogy 
azt teljesen a patenta fixa alapjára 
helyezi. 

A miniszter továbbá azon módsze- 
reket keresi, amelyek segélyével az 

adóztatás a tényleges jövedelmekkel 
összhangba volna hozható. Az Argus 

szerint különben a köztisztviselők fi- 
zetésének emelése csak a jövő költ- 
ségvetési évre várható, annak ellené- 

re, hogy a köztistviselők 
1929 óta a felére csökkentették, Amig 
az árak olcsók voltak, a köztisztviselők 
még ki tudtak jönni fizetésükből, mi- 
vel azonban az utolsó év folyamán az 
életfentartás költségei 30 százalékkal 
emelkedtek, ez többé alig lehetséges. 

fizetését 

Cserélje minde" 
1200 Km. után 

autósoknak 
A romániai 

nagyszerű ol 
nyos áron ál 

ai, igen iutá- 
1 rendelkezé- 

sükre. 

Luboil, az U
nirea tő 

ság hires g
yártmány

a 

minden autóst kielegit 

rsa- 

Amerikai ANKÉT 
a használi autókra 

vonaitkozólag 

TANULSÁG 
a romámiai aumióulajdo- 

nosok szárnára. 

Ezelőn két évvel az egyik legna- 
gyobb autógyár tulajdonosának 

az az eredeti ötlete támadt, hogy 

megvizsgálja, melyek azok a fénye- 
zők, amelyek a használt autók ela- 
dási árát megszabják. 
Ez az ankét bebizonyitotta, hogy azok- 
ért az avutókért, amelyek olajozás 

szempontiából kifogástalan karban 
voltak tartva, jobb árakat értek el, 
mint azokért, amelyek kevesebb kilo- 

métert futottak. 

Azok a tulajdonosok, akik jó olaiat 

használtak és azi rendszeresen cse- 

rélték, jobb áron adták el használt 

autójukat. 

A Luboil olaj egyformasága nem 
szoritkozik csakis a tartány rajzá- 
ra. Ugyanazt az olajat fogja találni 
a Bucurestiben vásárolt tartány- 
ban, mint minden más tartányban, 
amelyet az országban mindenütt 
található Unirea töltöállomásoknál, 
vagy szaküzletekben vásárol. 

Huszonkét kartellt megbüntetnek. 

A kereskedelmi miniszterium elhatá 

rozta, hogy elvben megbüntet huszon- 

két bejelentett kartellt, amely az elő- 

irt határidőig nem nyujtotta be a mi 

niszteriumnak a müködésére vonat- 

kozó adatokat. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36—32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -7.40, dollár 136.62-14495, belgas 

22.70-24.80, holland forint 10.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

93.50-27.50) magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka - -45. dinár 2.85-3, 

........emun 

A férfigyengeség 
nem betegség 

hanemhanyagság 
Mindenesetre elitélendő az a férfi, aki 

szekszuális erőit elmulni érezvén, nem 

fordul azonnal rendszabályokhoz az im- 

potencia megelőzésére. 

Annál is inkább, mivel ez nagyon köny- 

nyen megvalósitható, hiszen a N- 

tablettákban a leghatásosabb szerrel ren-
 

delkezünk, a szeksznális gyengeség les 

küzdése céljából. 

A RETON-kezelés fölötte egyszerü, na- 

ponta 3 tablettát veszünk be és a kezelés 

harmadik napján már biztos és erőteljes 

hatás észlelhető, 

A RETON.tubus 25 pasztillát tartal- 

maz, ami egy nyolenapos kurának meg- 

felel. 

A RETON-tabletták 98 leire leszállitott 

áruknál fogva mindenki számára elérhe: 

tők, 

Kapható az ország ösezes gyógyszertá: 
raiban és drogériáiban. = 
Vidékre 110 lei, a pénz előre való bekül- 

dése mellett küldhető. Vezérképviselet: E 

E Ciora, Stx. Sporantai 37, B
ueurestii 

Csökkentik a fürdővonatok számát. 

A vasuti vezérigazgatóság ugy ta 

pasztalta, hogy az utóbbi hetekben az 

ugynevezett fürdővonatok utasainaik 

száma jelentékenyem megcsappant. 

Valószinü, hogy erre való tekintettel 

egyes fürdővonatokat megszüntét- 

nek. 

Borkiállitás a bánsági és erdélyi borok 

nélkül. Szeptember elején Lembergben 

mintavásárt rendeznek, melyen Románia 

is résztvesz saját termésü boraival. Bor 

termelő körökben általános meglepetést 

keltett a szövetkezeti miniszterium elha- 

tározása, melynek értelmében a borok ki- 

választásánál teljesen kihagyták a dna- 

gasanii borokat, valamint Erdély és a 

Bánság valamennyi borvidékét. Pediz ré- 

gebben Lemberg vidékén nagyon is is- 

merték és kedvelték az erdélyi borfajtá- 

kat, a világosi és ménesi borok ismertek 

voltak. E helyen megjegyezzük, hogy az 

aradi bervidékről jelenleg tiz vagont kö- 

töttek le Csehszlovákia számára, ami a 

kivitel szempontjából aránylag csekély 

mennyiség, ha meggondoljuk, hogy Arad 

borvidékén 363 vagon bor van, amelynek 

nagyrésze még 1988-ból való és az elhe- 

lyezési lehetőségek hiánya miatt maradt 

raktáron, 

Megszilárdult a tengeri irányzata. A 

bánsági gabonapiacon a buza iránti ke- 

reslet lanyha és az üzleti forgalom is 

gyenge. A tengeri irányzata azonban 

megszilárdult, A piaci árak a követke- 

zők: uj buza 78 kilós 430, uj buza 79-80 

kilós 440, tengeri 315, uj zab 330, uij ta- 

karmányárpa 350, tavaszi árpa 400, kor- 

pa 290, kismalmi liszt a 30-70-es beosz- 
tásból 780, nagymalmi liszt 800 lei száz- 

kilónkint. 

Valuták magánárfolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti), 

francia frank 6.40-6.70, svájci frank Al- 

42, dollár 170-173, augol font 840-87 
olasz lira 7-7.40, osztrák schilling 38.80- 
34, pengő 34-34.50, dinár 3.60-8.75, 
korona 6-6.30, Napoleon arany 1089- 

1190, arany font 1880-1430. 



SZOMBAT, AUGUSZTUS 21. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek, 
18.25: Sport 

18.40: Lemezek, 
14.15: Hirek. 
19: Katonazene. 

20.20: Ének, 
20.40: Lemezek. 
21.15: Tánczene. 
22.45: Zene. 

BUDAPEST. 745: Torna, utána leme- 
zek,. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok 18.05: Szalanzene. Közben 13.30: Hi- 

rek. 14.30: 
17.15: 

Hanglemezek. 

19.30: Előadás. 20: Ének. 20.830: Elbeszé- 
lés. 21: Tarka-est. Szünetben 22.15: 

rek. 23.35: Beszélgetés amerikai magya- 
rokkal, 24: Tánclemezek. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II, 1745 és 18: Lemezek. 
19.25: Ének. 20: Mezőgazdasági félóra. 
21.10: Hirek. 

BECS, 20.20: Dalok és zene. 22: Esti ze- 
ne, 22.50: Ének. 23.20: Tánczene. 

BELGRÁD. 19.30: Hemezek. 21: Népsze- 
rü est, 28.20: A rádiózenekar. 24: Leme- 
zek. 

MILANÓ. 20: Vegyes zene, 28.15: Köny- 
nyü zene. 24: Tánczene. 

RÓMA. 20: Vegyes zene. 
24.30. Tánczene. 

22: Operák. 

15.40: Hirek. 
Mesék. 17.45: Hirek. 18 Mit üzen 

a rádió? 18.30: Cigányzenekar muzsikál. 

Hi- 

zenekar hangversenye énekegyessel. 
VASÁRNAP, AUGUSZTUS 22. 

BUCURESTI 
7.30: A reggeli müsor közvetitése, 

9.55: Istentisztelet. 
13.10: Zenekari hangyverseny. 
19: Zenekari hangverseny. 

20.40: Enek, 
2110: A rádiózenekar hangversenye. 
22.55: Lemezek, 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek, 11: Refor- 

mátus istentisztelet. Prédikáll Ravasz 
László dr. püspök, 12: Egyházi ének és 
szentbeszéd. 13.30: Az operaház tagjaiból 
alakult zenekar, 14.20: Előadás. 15: Leme- 
zek, 16: Előadás. 16.50: Cigányzenekari 
hangverseny. 17.50: Előadás. 18.20 Dél- 
utáni hangverseny, 19.30: Földi Mihály 
elbeszélése 20: A rádió szalonzenekara. 

utellens eány 
16 évestől, tanulóleánynak felvétetik 
kozmetikai szalonba. III., Str. Doja 10. 

(1993) 

Irodakisasszony 

kezdő, csakis jeles iskolai bizonyitvány- 

nyal, felvétetik. Alföldi ügyvéd, Lonovic: 

utca 8. (2010) 

Butorozott ezobát 

fürdőszobahasználattal, a III. vagy IV. 
kerület elején, keresek. Cimeket „Biztos 
pénz" jeligére a kiadóba kérek. (1982) 

Magányos tisztviselőnő 

lakótársnőnek kerestetik, csinos két szo- 
bás lakáshoz. Klein, IV., Müller Gutten- 
brunn 28. Érdeklődni délután 1-3-ig. 

(1903) 

2 vagy 3 szobás 

lakást október 1-re keresek, lehetőleg 

HI. kerület elején, Cimeket „Lakás' jel- 

a 

ige alatt a kiadó továbbit. (2042) 

Adás-vétel 

Tólmenő vendéglő 

és Bodega családi okból eladó. Cim a ki- 

adóban, 

Használt butort 

készpénzért veszek, u. m. hálószoba, 

szekrény, ágyak, asztalok, székek, divá- 
nyok, ágytollak, porcellán és főzőedé- 
nyek, iróasztalok, varrógépek és egész 
háztartást, stb. Cim: „Mobile Uzate" IV., 
Str. Fröbl 51, (az udvarban) Böhm engros 

üzlet mellett, (1952) 

Férfi télikabátot 

kifogástalan állapotban lévőt, megvétel- 

re keresek. Cimeket kérem a kiadóba le- 

adni. 2021) 

Női télikabát 
jó állapotban lévő, megvételre kerestetik. 

II, Str. Scolii 13. Gildéné. (2050) 

Javitóvizsgára garancjával előkészib 
főleg a román és francia nyelv és iroda- 
lomból nagy tanitási gyakorlattal biró 
hölgy, Érdeklődni lehet minden délután 

önféle 

Apróhirdetéseke! felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piaja I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-afik, Piala Badea 
Cártlan 8 - Kardos-frafik, Piata Traian (szerb templom mellelt) 

Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 
elfenbeinei Hafik, Lahovari 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szóig 18lei 

VARSO, 20: Katonazene. 2205: A rádió- 21. Sporteredményel 21.10 
nyő, nincsen kas. Vig 
22.30: Sporthirek, 23: Zo 

1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 12.15: 

Lemezek. 20: Felolvasás. 
21.10: Ének, 21.45: Hirek. 
BECS. 20.30. Operett, 

23.30: Hegedü és zongora. 
BELGRAD, 19: Népdalok 

20.50: A rádiózenekar. 22 
Lemezek. 23.15: Vendéglői ze 
zene, 
MILÁANÓ. 20.45: Vegyes ze 

rett, Utána tánczene. 
RÓMIA. 20.45: Vegyes zen 
diózenekar. 23.40: Tánczene 

Legolcsóbb hirdetés 

Szepi. 2-fől 

leggyorsabb eredmény 

ŐsIi Lakberendezési és 

Háztartási Vásár 

Országos Kezművesipari Kiállitás 

1937 I 
szept. 2is NI 

lyenként 

Koszorus Mesterverseny 

Aug. 20-tól szept. 20-ig vizumnél- 
kűüli határátlépés. Ugyanezen idő 
alatt az odautazásra, a vissza- 
utazásra pedigszept, 2-től szept, 

30-ig 500/, utazási kedvez- 
mény a magyar vasutakon, 
ÜUtazási igazolvány szemé- 

Hirlap kiadóhivatalában 
kapható, Pta, Bratianu3 

150 leiért a Déli 
........ 

Vizumnélkül! 

SZIV 

Augusztus 29-től 

600j utazási kedvezmény 

Felvilágositást 

iile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős strandiürdője 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, 
neuraszténiánál, valamint női Defegsé- 
geknél gyégyulási nyujt. 

Kérjen 

statiuunea Dalueaca §. A., Línova 

ANGERBAUER JENO, tb. képviselő, Timisoara I, Str. Gen. Praporgescu 2. Telelon 70 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

ideggyengeségnél, 

prospektust a következő cimen: 

szeptember 2-ig 

a német bírodalmi vasutakon 

nyu t 

Bulev. Reg. Marja: 3. II. 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda kö örlorgógépén Timisoara L, I, Piata Lenau 3. 

Leilpziger Messamt C.elpzig) Deutschland 

Aprohirdetéseket! felvesz: Negyedik kerület: March- 
Kün!l - Nógrády-tafik. Tivoli-mozi mellet!t - Ola 
Piaja Dragalina 6 - Vittek-etrafik, Bulev. Carol 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli kell beküldeni a kiad 

vagy a nő? - Hogyan tudja 

* séndort 

kérik aggodó szülei, hogy ad 

életjelt magáról, 

Középiskolai tanul 
teljes ellátásba venne uricsal 

lák közvetlen közelében. Zon; 
ban. Cim a kiadóban. 

Bérzongora 

egyleti zongora olcsón béube 
kinthető Magyar Ház házmes 

Elveszett 
19-én este 7-8 óra között, Kan. 
üzlettől a IV. kerületig, eg 
gyürü, becsületes megtaláló ad 

lom ellenében a kiadóhivatal 

Három kosztos di 
vagy leány, jó családnál, kelle 
hont és kitünő ellátást talál, K 
II. Str. Negruzzi 35, a háztulaj 

A hóditás müvésze 

Kétségtelen valami, hogy a fé 
örök problémája a hóditásba 
zelitésben rejlik. Erről jelen 
igen figyelemreméltó munka, 

vetkező tartalmat közli: Mi 
mi a müvészet benne? - A hód 
mi a szerelem külsőleges m 
zásai? - A hetes szám és a 
női láb és a karakter - Első 
férfi lakásán - A hóditás és az 
- Mikor állapithatjuk meg 
szivét meghóditottuk? Mi 

megtudni, hogy a fiatal lány, 

ször beszélünk, igent, vagy 
dol? - A nő nevelése és felvi 
- A szerelem mint tudomány 
ban - Ki tud jobban szeretn 

hogy a nő vonzódik-e hozzá? 
szó magáról a szeretésről - A 
- Hóditás és szerelem - A 
meghóditása - Férfi kötelessé 

relemben, stb. stb. és még sok 

lemreméltó tanulmány. A küö 
Henriette munkája és 20 leié. 
ujságárusitónál és a Déli Hirl 
vatalában kapható. Eddig m 
Hogyan udvaroljunk, a házas g 

relem kis kézikönyve, ára 20 1 
dés, 100 felelet, ára 15 lei. Ne 
(humor szám) ára 20 lei. 

román, magyar, német, fr 
olasz, szerb, cseh és orosz 
továbbá mindennemü irat 

levelek, szerződések 
ványok stb.) leirását 
gyorsan és pontosan válla 

munkaerőktől támoga 
N.MAGDU 

román nyelv- és gyorsirót: ! 
resti és Timisoara vátosok 
forditója. Timisoara I., 

2. szám a 


